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ATA DA OITAVA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER —

BIENIO 2021 / 2023.
Aosvinte e cinco dias do més de maio do anodedois mil e vinte e dois, com inicio as dezoito
horas, no formato presencial, nas dependéncias da Biblioteca Municipal, endereco - Praca
jornalista Leonardo Gomesn° 01 (Centro Cultural Prof. Daud Jorge Sim&o) a sala da reunido é no
primeiro andar (sala braile), realizou-se a reunido ordinaria do Conselho Municipal dos Direitos
da Mulher, com a seguinte pauta: a) posse das conselheiras indicadas pela OAB,Izabela Fantazia
daSilva Rejaili - titular e Nayara Ferreira dos Santos- suplente e pelo segmento Movimento de
Bairro, Adriana Durante — suplente; b) Comissdes de trabalho e composicao da Comissdo de
Denuncia; c) Projeto de lei do CMDM; d) outros assuntos. Apds a verificagao do quérum a
presidenta Maria Aparecida Cury iniciou a reunido cumprimentando as conselheiras, agradeceu
a presencade todas, salientou que reunides presenciais promovem a uniao e solicitou que cada
umadas presentes fizessem uma breve apresentacdo; na sequéncia colocou para aprovacdo as
atas das reunides - extraordinarias do dia 20 de abril e ordindria do dia 27 de abril deste ano-
sendo que nao houve manifestagdes em contrario, ficando aprovadas as duasatas. Prosseguiu
fazendoa leitura dos expedientes com os oficios encaminhados: para 0 sindicato dos servidores
municipais — SSPM — convocandoa representante Viviana Gagliardi Delbone para a posse; para
a CMP noroestepaulista, convocandoa conselheira Adriana Durante para a posse; ao conselho
Afro, indicando a conselheira Luciana Figueiredo para representar o conselho no Seminario
Regional de Equidade Racial; para a Secretaria da Mulher solicitando a publicacdo dos nomes
das novas conselheiras e o encaminhamento a Secretaria da Educacdo a proposta de parceria
em a¢do no inicio de agosto sobre a Lei Maria da Penha; para a OAB (oficio n2 029) solicitando
a indica¢ao das novas conselheiras e justificativas. Os oficios recebidos: da OAB convidando para
participar do “Café da Manha das maes”e a indicacgdo das novas conselheiras; do Conselho
Municipal dos Direitos da Crianga e do Adolescente informando sobre o Plano Municipal de
Preven¢do, Enfrentamento e Atendimento Especializado as Criangas e Adolescentes Vitimas de
Violéncia; convites: da Secretaria da Agricultura para participar da IV Conferéncia Municipal de
Seguran¢a Alimentar e Nutricional de Sao José do Rio Preto e da Instituicfo Madre Tereza para
conhecero trabalho desenvolvido relativo ao acolhimento para mulheres. Explicou sobre a
iniciativa do conselho em buscara parceria da Secretaria Municipal da Educa¢do para realizacado
de encontro com os professores da rede municipal de ensino, no formato on-line, sobrea lei
Maria da Penha, sendo a abordagem feita pela presidente do conselho em conjunto comodr.
Alceu, porém a secretéria da Mulher ndo deu sequéncia no encaminhamento, alegando ser
necessario esperar pelo conhecimento do assunto por parte da secretaria da Educacio, tal
situa¢do geroua interrup¢ao dos encaminhamentos, porém a presidenta pretendedialogar com
a secretaria da Mulher para fazer os devidos esclarecimentos e dar andamento a proposta. Lana
informou sobre a Campanha Sinal Vermelho, recém-langada na cidade, que consiste na
coloca¢do de cartazes em diversos locais com a imagem da letra X, em vermelho, na palma da
mao, indicando que a mulher esta pedindo socorro por sofrer violéncia doméstica ou familiar.
Foram pontuados projetos da vereadora Karina karoline, do vereador Renato Puppo, do
mandatodas Coletivas voltados para a questao dosdireitos da mulher. Paula Eduarda ponderou
sobre a necessidade do conselho posicionar-se contra a proposta da “Homeschooling” com os
argumentos de que o Estado acabara por se desresponsabilizar pela oferta do ensino publico
por deixar prevalecer que a educacdo doméstica seria melhor, bem comotal projeto contraria
teorias educacionais pautadas na compreensdo de que o processo de aprendizagem deve
considerar o de socializagdo e pressupde interacdes no espaco coletivo; além de ser proposta
ligada a questes religiosas, ira dificultar a possibilidade de criancas fazerem dentincias de maus
tratos; dificulta a socializacdo de criancas com diagnésticos de transtornos.E ficou definido que
o conselho fara uma consulta junto aos outros conselhos envolvidos com o tema, de modo a ser
um coautor na elaboragdo de uma mogaode repudio a ser enviada ao senado federal. Luciana
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Fontes ponderou sobre a necessidade do conselho ter atencgdo sobre quais politicas sao
desenvolvidas na cidade para facilitar a vida das mulheres e entende que ha “demandas
silenciadas” e que devemos questionar o conselho da Educacaosobre a situacdo das vagas em
creches, o que foi aprovado pelas presentes. Apds esses apontamentos, a presidenta deu
sequéncia na pauta discorrendo sobre o trabalho da comissdo de legislagdo, informando que a

proposta de alteracdo do regimento interno do conselho foi finalizada e sera enviada, por email,

para apreciacdo, momento em quefoi definido o dia treze de junho para a realizagao de reunido
extraordinaria com a finalidade Unica de debater e aprovar a proposta final, sera as dezoito
horas, de modopresencial. Sobre a comissdo de planejamentofoi ressaltada a necessidade de
se juntar ao trabalho de outras comiss6es, de modo a facilitar a realizagdo de acdes; Amena
colocou-se disponivel para realizar uma oficina para o planejamento, ficando acordado que sera
na reunido ordinaria do més de junho, de modo presencial, as dezoito horas, objetivando
dinamizar os trabalhos da comissdo. A presidenta passou para o tema da composi¢ao da
comissdo de denuncia e ficou acordado que sera retomado o assunto apos a defini¢do das
atribuicdes a serem apontadas no Regimento Interno. Na sequéncia a presidenta distribuiu
cépias da minuta do projeto de lei, reformulado pela comissdo de legislagdo, que levou em
consideracdo o projeto enviado pelo executivo, as emendas apresentadas e a compreensdo
gerada pelos debates sobre o tema; informou que o presidente da camara sugeriu que se
conversasse com o executivo no sentido de se propor um substitutivo e, dessa forma, a

presidente reuniu-se com o secretario de governo, Jair Moretti, solicitando o envio de um
substitutivo a camara visando atender algumas de nossas reivindicagdes, considerando a nado

votacdo do PL e que a tendéncia é de aprovacdo do projeto como ele for apresentado pelo
executivo; apds esses esclarecimentos fez a leitura do documento e oportunizou as seguintes
alteracdes: troca do termo reinstituigéo para reestruturacdo do conselho (para justificativa da
lei), na composicao do conselho, ampliar para vinte e duas vagas; substituir instituigdes
especificas por termo mais abrangente de categorias eliminando possiveis configuragdes de
“cadeiras cativas”; priorizar a participagdo feminina, porém abrindo margem para que,
excepcionalmente, possa haver a indicacio de um servidor, e suprimir aspectos
inconstitucionais; aprovadas estas alteracdes, a minuta sera enviada como sugestdo para um
substitutivo ao projeto de lei 299/21. Na sequéncia, foi feita uma foto das presentes que sera
postada no Instagram do conselho a fim de tornar publica a reunido. Nada mais a ser tratado, a
presidenta Aparecida Cury agradeceu a presenca de todase encerrou a reunido. Presentes nesta
reunido as conselheiras: Adriana Tavares, Amena Alcantara Ferraz, Dayane Mota Kuyumjian,
Ediana SoaresdaSilva e Silva, Fabiola Valério Severino Pereira, Heloisa Carvalho Moreira, Lana

Braga, Luciana Bonosque Figueiredo, Luciana Cristina Furtado Fontes, Maria Aparecida Cury,
Paula Eduarda Siqueira Canhadas Dias, Shaila Duduch de Goes, Silvana Correa Silva, Viviana
Gaglirdi Delbone, justificaram auséncia Adriana Marques Guimardes Dias, Ariane Antonio dos
Santos, Barbara Lafs Barbosa da Silva, Daniele Moura Morais, Eliane Goncalves de Freitas,
Izabela Fantazia da Silva Rejaili, Lilian Santiago Pereira, Miriam Roberta Pedrini, Naiara Ferreira,
Rosangela Aparecida Freitas — informando que ndo podera participar de nenhuma reunido no
periodo noturno — e Sueli Aparecida Pereira. Foi lavrada a presente ata, que apos ser lida e
aprovada, sera assinada pela presidenta Maria Aparecida e a secretaria Luciana Bonosque
Figueiredo. Sado José do Rio Preto, 25 de maio de 2022.
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